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ΔΑΣΚΑΛΟΣ/ΔΑΣΚΑΛΑ  

Ορισμός: Ο δάσκαλος έχει ως έργο του τη διδασκαλία των μαθημάτων. Το έργο τους 
ξεκινάει όταν τα παιδιά ξεκινούν την πρώτη τάξη του δημοτικού και συνεχίζεται μέχρι 
το παιδί την αποφοίτηση του παιδιού από το Λύκειο. Στα καθήκοντα του δασκάλου 
(μετέπειτα καθηγητή) πέραν της εκπαίδευσης στα μαθήματα που έχουν οριστεί να 
διδάσκονται, εμπεριέχονται και θέματα που άπτονται της αγωγής των παιδιών – γι' 
αυτό και οι δάσκαλοι αποκαλούνται και παιδαγωγοί 

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ 

-Η δουλειά της διδασκαλίας, παρότι απαιτητική, περιλαμβάνει έναν αριθμό διακοπών 
που δύσκολα συναντά κάποιος σε άλλα επαγγέλματα καθώς τα σχολεία, εκ του νόμου, 
παραμένουν κλειστά για 15 μέρες τα Χριστούγεννα και το Πάσχα καθώς και για 
περίπου δυόμιση μήνες το καλοκαίρι. Ο αριθμός των διακοπών των ενηλίκων συνήθως 
αντιστοιχεί με αυτόν των παιδιών, οπότε πολλοί άνδρες και γυναίκες θεωρούν το 
συγκεκριμένο επάγγελμα ιδανικό για την οικογένειά τους. 

-Η δουλειά ενός δασκάλου/ μιας δασκάλας, απαιτεί φαντασία, δημιουργικότητα και 
αυτοσχεδιασμό, ειδικά αν διδάσκει σε παιδιά Δημοτικού. Αυτοί οι τρεις τομείς είναι σε 
διαρκή εγρήγορση καθημερινά, κι ένας πραγματικά δραστήριος δάσκαλος βελτιώνεται 
συνεχώς . 

-Η εργασία διδασκαλίας επιτρέπει στους εκπαιδευτικούς να δημιουργήσουν το δικό 
τους εργασιακό περιβάλλον. Συνήθως έχουν την ευκαιρία να αποφασίσουν πώς θα 
πήγαιναν οι δραστηριότητες της τάξης τους, σε αντίθεση με άλλες δουλειές όπου το 
εργασιακό σας περιβάλλον αποφασίζεται από κάποιον άλλο. Αυτό αφορά κυρίως το 
εργασιακό ρυθμό μέσα στην τάξη καθώς υπάρχουν κανόνες και νόμοι που ορίζουν το 
γενικότερο εργασιακό πλαίσιο.  

ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ 

-Χρειάζεται να προετοιμαστούν για τα μαθήματα και εξωσχολικές δραστηριότητες, 
όπως και να προετοιμάσουν τα γραπτά των μαθητών και την διόρθωσή τους 

-Είναι εύκολο να επικοινωνήσουν με έναν καλό μαθητή ή ένα μαθητή που έχει τρόπους, 
αλλά το να διδάξουν το μάθημα τους σε μία τάξη 20 ή 25 διαφορετικών παιδιών δεν 
είναι εύκολο, αφού υπάρχουν και παιδιά που δεν ενδιαφέρονται για το μάθημα και 
αποσπούν την προσοχή των άλλων παιδιών ή παιδιά που αντιμετωπίζουν διάφορα 
προβλήματα και δεν μπορούν να αποδώσουν ή μπορεί να έχουν κάποια ξεσπάσματα 
στο σχολείο. 

-Είναι υπεύθυνοι για την υγεία, σωματική και ψυχική, πολλών παιδιών. Στις μέρες μας 
ειδικά, πολλά παιδιά δεν συμμορφώνονται με οδηγίες και κανόνες, κάνοντας πράγματα 


